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QUIZZ n°3 : Tableau d’avancement

B Lors d'une transformation chimique modélisée par une réaction chimique, les réactifs réagissent
entre eux pour former des produits. Le tableau d'avancement permet de déterminer le bilan des
guantités de matiere de réactifs encore présents et de produits formés a la fin de la transformation
chimique.

W Ressource : capsule vidéo n° 3 (Tableau d’avancement)

B Avez-vous bien compris les notions importantes de la capsule vidéo n° 3 ?
B Pour vous en assurer, répondre aux questions de ce QUIZZ.

Question 1 Le tableau d’avancement dresse un bilan des quantités de matiére en mol.L™1,

Pas encore

répondu Seélectionnez une réponse :

Noté sur 0,50 O Vrai

¥ Marguer la O Faux

question

LModifier

Question 2 La quantité de matiére de réactif disparu ou de produit formé est proportionnelle :
Pas encore

répondu Veuillez choisir une réponse :

() a. a la fois a I'avancement x et au coefficient stoechiométrique placé devant I'espéce chimigue
considérée dans la réaction chimigue

Noté sur 0,50

¥ Marquer la
(O b. uniguement I'avancement x

question

O c. uniqguement au coefficient stoechiométrigue placé devant I'espéce chimique considérée dans
la réaction chimique

Question 3 On verse un volume V; =5,00mL d'une solution acidifiée violette de permanganate de potassium
Pas encore de concentration molaire volumique C; = 4,00x 10~ mol.L~! en ion permanganate dans un
répondu volume V5 =20,0mL de solution incolore d'acide oxalique de concentration molaire volumigue C;

) =5,00% 10~ mol.LL.
Noté sur 0,50

¥ Marguer la

question

La seule espéce colorée du mélange réactionnel est I'ion permanganate de formule MnO4™ (53q) et de
couleur violette.

L"équation chimigue de la réaction est donnée ci-dessous :
2MnO4 ™ (aq) +5 H2C204(aq) + 6 H* (ag) —* 2 Mn2+ {ag) 710 CO3 (ag) + 8H20 )
Dans I'état final le mélange réactionnel est incolore.

Quel est le réactif limitant ?

Veuillez choisir une réponse :
(O a. L'acide oxalique

(O b. Llion permanganate

() c. L'acide
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Question L

Pas encore

répondu
Moté sur 0,50

¥ Marguer la

question

#Modifier la

guestion

Question 5

Pas encore

répondu
Noté sur 0,50

¥ Marquer la
question
#Modifier la

question

On verse un volume V4 =5,00mL d'une solution acidifiee violette de permanganate de potassium
de concentration molaire volumique C; = 4,00x 10~ mol.L~! en ion permanganate dans un
volume V3 =20,0mL de solution incolore d’acide oxaligue de concentration molaire volumique Cz
=5,00x 10~ mol.L~1.

=

La seule espéce colorée du mélange réactionnel est Iion permanganate de formule MnOy4™ (5q) €t de
couleur violette.

L'équation chimigue de la réaction est donnée ci-dessous :
2Mn0y4 " (aq) +5H2C204(aq) + & Ht (ag) — 2 Mn2+ (ag) T10CO3 (ag) + 8H20 ()

Dans I'état final le mélange réactionnel est incolore.

Calculer la quantité de matiére initiale en ion permanganate.

Réponse :

On verse un volume V; =5,00mL d'une solution acidifiée violette de permanganate de potassium
de concentration molaire volumique C; = 4,00x 10~ mol.L~1 en ion permanganate dans un
volume V3 =20,0mL de solution incolore d'acide oxaligue de concentration molaire volumique Cy
=5,00x 1071 mol.L~L.

La seule espéce colorée du mélange réactionnel est I'ion permanganate de formule MNOy4™ (5q) et de
couleur violette.

L'égquation chimigue de la réaction est donnée ci-dessous :
2MnO4 " (aq) +5H2C204(aq) + 6 H* (ag) — 2 Mn2+ (ag) T10CO2 (aq) + 8H20 ()

Dans 'état final le mélange réactionnel est incolore.

Calculer la quantité de matiére initiale en acide oxalique.

Réponse :
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Question 6

Fas encore

répondu
Noté sur 1,00

¥ Marguer la

question

#Modifier la

question

Question 7

Pas encore

répondu
Noté sur 0,50

¥ Marquer la
question
#Modifier la

guestion

On verse un volume Wy =5,00mL d'une solution acidifiée violette de permanganate de potassium
de concentration molaire volumique C; = 4,00x 10~ mol.L~! en ien permanganate dans un
volume Vz =20,0mL de solution incolore d'acide oxaligue de concentration molaire volumigue Cz
=5,00% 10~ mol.L~%.

-

La seule espéce colorée du mélange réactionnel est I'ion permanganate de formule MnOy™ (aq) et de
couleur violette.

L'équation chimique de la réaction est donnée ci-dessous :

2MN04 (ag) +5H2C204(aq) + 6 H* (ag) —* 2 Mn2+ (ag) T10CO; (aq) + 8H20 ()
Dans I'état final le mélange réactionnel est incolore.

Quelle est la valeur de X5 ?

ATTENTION aux unités.

REponse :

On verse un volume V; =5,00mL d'une solution acidifiée violette de permanganate de potassium
de concentration molaire volumique C; = 4,00x 10~ mol.L~! en ion permanganate dans un
volume V; =20,0mL de solution incolore d'acide oxalique de concentration molaire volumique Cp
=5,00x 1071 mol.L71.

La seule espéce colorée du melange réactionnel est l'ion permanganate de formule MNO4™ (aq) et de
couleur violette.

L'équation chimique de la réaction est donnée ci-dessous :

2MN04 (ag) +5H2C204(aq) + 6 HT (aq) — 2Mn?" (aq) +10 CO2 (aq) + 8H20 f))
Dans I'état final le mélange réactionnel est incolore.

Quelle est la valeur de la quantité de matiére de C0O; formé ?

ATTENTION aux unités.

Réponse :



